

网络采风团点赞新周口

□记者 孙靖

本报讯 10月15日,由省市网络媒体和我市网络达人代表组成的采风团走进周口经济开发区,开展“点赞新周口”网络采风活动。“点赞新周口”网络采风活动是市委网信办为深入贯彻落实市五次党代会精神举办的系列网络传播活动。

采风团一行先后走进中兴新兴港智慧产业园、河南益常青生物科技有

限公司、河南青网科技产业园、周口赛嘉电子科技有限公司、益海小麦等多家企业进行采风,采访企业负责人,详细了解企业发展状况和经营情况。记者了解到,“万人助万企”活动开展以来,周口经济开发区以“万人助万企”活动为抓手,促进区域经济高质量发展,坚持新发展理念,采取“腾龙换鸟”“盘巢引凤”“扶强助弱”等方式,加快抵消存量向高效增量转变,呈现出高质量发展、高水平创新、高速前进的新

局面。下一步,周口经济开发区将全面开展“三标活动”,紧紧围绕市委提出的积极实施“六增”行动的总抓手,着力做到“六提”,为周口高质量发展作出新的更大贡献。

采风期间,媒体记者及网络达人纷纷为周口的发展点赞。他们表示,周口近年来在市委、市政府的领导下,经济发展成效显著、亮点纷呈,工业经济发展日新月异,今后将继续积极宣传周口、推介周口,为奋力建设中原崛起

新高地、全面建设社会主义现代化新周口贡献力量。

据了解,本次活动是“点赞新周口”网络采风活动的第一站,以后每月一次集中采风活动。通过邀请各级网络媒体和网络达人,宣传我市广大干部群众围绕“一个港城、两个高地、三个城市、四个周口”奋斗目标作出的新贡献、取得的新成效,进一步树立美丽周口、幸福周口、健康周口、团结周口、和谐周口的良好网络形象。③6

我市作家董雪丹获第九届冰心散文奖

□记者 吕冰汝

本报讯 10月15日,备受关注的第九届冰心散文奖评选结果揭晓,我市作家董雪丹的散文《坐着轮椅去看花》榜上有名,获冰心散文奖单篇奖,这也是截至目前我市荣获该奖的第二位作家。

据悉,冰心散文奖是由中国散文学会主办、经中国作协批准设立的全国性散文专项奖,自2000年开始举办评选活动,铁凝、贾平凹等400多位作家先后获得该奖。冰心散文奖与茅盾文学奖、

鲁迅文学奖并列,是我国文学界散文类最高奖项,代表了我国散文创作的最高水平。第九届冰心散文奖经过初评、复评、终评、公示等程序,最终共有20部作品获得散文集作品奖,30篇作品获得散文单篇作品奖,另有20部作品分别获得散文集提名奖和散文单篇提名奖。

董雪丹的这篇散文《坐着轮椅去看花》发表在2019年5月29日的《文汇报》。散文记述了那一年她因腿伤住院、手术,漫长的恢复期丈夫一直陪伴左右,有时会推着轮

椅带她去看最爱的花草树木,语言看似平实,但字里行间充满了感人至深的爱。

“于我而言,其实就是一篇很随意的小散文,记述了我在住院期间的一些真实感受。”谈到该篇散文的创作过程,董雪丹说,她只是如实记录下当时的状态,就是自然而然、平平常常的叙述。她认为,最好的文字就像自然界里的花草一样,永远是最自然、最真实的状态,是情感的自然流淌和人生自然状态的记录。②18(作品《坐着轮椅去看花》详见今日8版)

川汇区“万人助万企”数字化服务平台上线

□记者 韩志刚

本报讯 10月15日上午,川汇区“万人助万企”数字化服务平台正式上线。该平台的上线,标志着川汇区在周口市率先实现“万人助万企”活动全程监管数据化、标准化、智能化。

据介绍,为建立精准化服务企业机制,川汇区创新思路,携手华为(周口)工业互联网应用运营中心,聚焦“万人助万企”活动中问题收集、研判、解决、反馈和评价等各个工作环节,根据企业问题需求解决机制,搭建一个为政府部门、企业、首席服务官服务的数字化共享平台,通过各类信息的实时获取和动态管理,实现服务企业的精准化和常态化。

据了解,该平台可以采取手机和电脑两种方式登录,主要包括“万人助万企”活动数据基础、统一门户服务、企业服务管理、政府服务管理、考核评价和领导驾驶舱等六大模块,通过“两库一台账”有效解决了信息不对等、反馈不及时等问题,实现了跨部门、跨层级的全过程监管。③6

全省老年人广场舞大赛结束

我市代表队载誉而归



□记者 窦娜 文/图

本报讯 10月17日,记者从市老年人体育指导中心获悉,在近日结束的河南省第三届老年人广场舞大赛总决赛中,我市代表队荣获优胜奖和体育道德风尚奖。

据了解,本次大赛的主题是“夕阳灿烂心向党,百年历程铸辉

煌”,总决赛分规定套路和自选套路,每个参赛队可参加规定套路和自选套路各一套。竞赛采用中国老年人体育协会最新审定的《老年人广场舞竞赛规则(试行)》。经过一天的紧张角逐,由我市12名选手参赛的规定套路《点赞新时代》和自选套路《百花争艳》获得优胜奖。

近年来,我市大力倡导全民健身活动,积极组织广场舞展示交流和比赛活动,引导更多市民加入广场舞活动,并通过提供场地、经费保障等措施,推动广场舞活动如火如荼开展。据不完全统计,中心城区经常参加广场舞健身的爱好者已经超过1万人,广场舞健身辅导站有150多个。③8

“更好生产 更好营养 更好环境 更好生活”我市举办世界粮食日宣传活动

□记者 李莉

本报讯 10月16日是第41个世界粮食日。当天,由周口市粮食和物资储备局牵头主办的“周口市2021年世界粮食日”宣传活动在市五一文化广场举行。

活动以“行动造就未来,更好生产、更好营养、更好环境、更好生活”为主题,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入实施国家粮食安全战略和乡村振兴战略,加强粮食安全宣传教育,引导广大市民自觉培养爱粮节粮、合理膳食的良好生活习惯,积极营造厉行节约、反对浪费的浓厚社会氛围。

“周口是全省产粮大市,做好爱粮节粮减损工作,保障全市粮食安全意义重大,既要从粮食生产、流通、加工等全过程落实,还要从个人、家庭、单位等全社会抓起,倡导全体粮食生产者、经营者、消费者切实增强爱粮节粮意识,以实际行动助力粮食安全。”市粮食和物资储备局局长张翼飞在现场接受记者采访时说。③8